
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ολοκλήρωση της αξιολόγησης των υπό εξέταση προτάσεων προς 

ναυπήγηση νέων φρεγατών και έκδοση της τελικής απόφασης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα σε αξιόπιστες ιστοσελίδες του Διαδικτύου, από πέρυσι, 
διακινούνται πληροφορίες και δημοσιεύονται άρθρα για τις χώρες, οι οποίες θα 
ναυπηγήσουν τις νέες φρεγάτες, καθώς και για τους τύπους αυτών, την περιβόητη 
«ενδιάμεση λύση» αλλά και για τον εκσυγχρονισμό των παλαιότερων φρεγατών του 
Πολεμικού Ναυτικού μας. Αφού παρέρχονταν οι μήνες και οι προτάσεις των χωρών 
κατατίθεντο και ενίοτε τροποποιούνταν προς το ευνοϊκότερο, κρίθηκε ότι, ο χρόνος 
οριστικοποίησης και κατάθεσης των προτάσεων κάποια στιγμή θα εξέπνεε. Έτσι, βάσει 
προσφάτων δημοσιευμάτων του ηλεκτρονικού τύπου, μέχρι τέλος Ιουλίου τρέχοντος έτους, 
από το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού θα είχε οριστικοποιηθεί η βαθμολόγηση των πέντε 
υποψήφιων σχετικών με τα της παρούσας προτάσεων από Γαλλία, Ιταλία, Ολλανδία, 
Η.Π.Α., Βρετανία και Γερμανία. Ακολούθως, ιεραρχικά, η εισήγηση θα υποβαλλόταν στους 
στρατιωτικά και πολιτικά ανώτερους του ως άνω Επιτελείου, προκειμένου να ληφθούν και 
οι σχετικές οριστικές αποφάσεις. Συνεπώς και δεδομένης της πλήρους εικόνας που 
σχημάτισε ήδη το Πολεμικό Ναυτικό, σχετικά με τη ναυπήγηση των νέων φρεγατών και 
των υπολοίπων επιμέρους αποτελούμενων στοιχείων του σχετικού με τα ως άνω                                                                                                  
«πακέτου» λύσεων («ενδιάμεση λύση», εκσυγχρονισμός παλαιοτέρων φρεγατών, 
εξοπλισμός και οπλισμός νέων, τεχνική υποστήριξη αυτών, ναυπηγεία ναυπήγησης αυτών 
κ.ά.), θα έπρεπε να είχε ήδη εκδοθεί και ανακοινωθεί η τελική απόφαση, χωρίς περαιτέρω 
ολιγωρίες και παλινδρομήσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Πότε θα ανακοινωθεί οριστικά και αμετάκλητα η τελική σας απόφαση για την αγορά των 
νέων φρεγατών, καθώς και για τα επιμέρους στοιχεία, τα οποία συνθέτουν το συνολικό 
επιδιωκόμενο κυβερνητικό «πακέτο» λύσεων περί εκσυγχρονισμού των παλαιοτέρων και 
ναυπήγησης των νέων φρεγατών του Πολεμικού Ναυτικού της χώρας μας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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